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Kleine Anfrage 

der Abgeordneten Sophia Schiebe (SPD) 

und 

Antwort 

der Landesregierung - Ministerin für Allgemeine und Berufliche Bildung, 

Wissenschaft, Forschung und Kultur 

Aktueller Stand Promotionskolleg Schleswig-Holstein 

 

1. Welche Fortschritte in der Organisation des Promotionskollegs Schleswig-Hol-

steins sind seit der Kleinen Anfrage Drucksache 20/354 (Promotionskolleg 

Schleswig-Holstein) erreicht worden? 

Antwort: 

Über das Sommersemester 2023 haben die Senate aller beteiligten Hochschulen der 

Rahmenpromotionsordnung des Promotionskollegs Schleswig-Holstein (PKSH) zu-

gestimmt. Diese wurde anschließend durch die Mitgliederversammlung des Studien-

kollegs am 14. Juli 2023 beschlossen. Parallel wurden die Voraussetzungen ge-

schaffen, um Promovierende an den Hochschulen für angewandte Wissenschaften 

des Landes einzuschreiben. In der zweiten Jahreshälfte 2023 konnten zudem Pro-

fessorinnen und Professoren aller beteiligten Hochschulen einen Antrag auf Auf-

nahme in ein Forschungsteam stellen. Die eingegangenen Anträge werden derzeit 
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geprüft. In vielen Fällen müssen dazu externe Gutachten eingeholt werden, die der-

zeit in der Geschäftsstelle des Promotionskollegs eingehen. 

2. Wie viele Promovierende wurden seitdem von wie vielen Professorinnen und 

Professoren betreut? 

Antwort: 

Promovierende können erst nach Gründung der Forschungsteams und der Verlei-

hung des Promotionsrechts aufgenommen werden. 

3. Wie viele erfolgreiche Promotionen gab es bisher? 

Antwort: 

Siehe Antwort zu Frage 2). 

4. Was sind die weiteren Planungen der Landesregierung in Bezug auf das Pro-

motionskolleg? 

Antwort: 

Das PHKS wird nun die Forscherteams zusammenstellen (siehe Antwort zu Frage 1) 

und die Fachpromotionsordnungen beschließen. Sobald die erstellten und abge-

stimmten Unterlagen beim MBWFK eingereicht wurden, wird dieses die Verleihung 

des Promotionsrechtes an das PKSH nach § 54a Absatz 3 Hochschulgesetz prüfen. 

Fällt die Prüfung positiv aus, hat die Verleihung durch Rechtsverordnung zu erfolgen. 


